

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año V.—Nº 1444

DE ACTUALIDAD

## LAS HUELGAS

Las huelgas se han convertido en una enfermedad endémica, pues si antes constituyan algo extraordinario, han pasado á ser cosa normal. Nos hemos acostumbrado á ellas como el enfermo crónico á su dolencia, como los ingleses á las brumas, como los latinos á los fiebres perpétuos, y procuramos no fijarnos en lo que son ni en lo que pueden ser para que no turben nuestra digestión, ni nuestro sueño; para que nos molesten lo menos posible. Esta es la cuestión: vivir con la menor molestia posible. Ya aguantará el chubasco aquél que viva cuando estalle el tremendo huracán revolucionario. ¿Por qué tememos de preocuparnos nosotros por lo que puede suceder á los que han de sucedernos? Y al pensarán ellos. Hasta ahora sólo ha habido ráfagas, y si bien han sido desastrosas como las de la semana trágica y las de Cullera, han pasado y hemos vuelto á la normalidad de la anormalidad, al orden del desorden, á la tranquila adañadura en el olvido del peligro. Sigamos viviendo así del mejor modo posible y no nos preocupemos por lo que pueda suceder. Ya se preocúpan los que vengan cuando sucede.

Las huelgas son, hace años, asunto de actualidad, en particular desde que está en el poder el señor Canalejas, que para mantenerse en la presidencia del Consejo de ministros ha de meter miedos por medio de los republicanos y socialistas que vociferan contra Maura y amenazan con la revolución si viene á ser llamado á regir los destinos públicos. Los auxiliares de Cañalejas no le prestan su concurso desinteresadamente. El servicio es pagado con otros servicios, que consisten en indocilosa tolerancia para el dicho y per el hecho de los enemigos de la monarquía, lo que explica que la excitación revolucionaria no cese y que se utilicen las huelgas como medio para demoler.

Han perdido el carácter económico, el único que deberían y que pueden tener; el solo que se les puede reconocer para convivir en políticas. En ellas no se dilucidan cuestiones del capital y el trabajo, sino del racionalismo contra la Iglesia; de los republicanos contra la Monarquía; del socialismo contra la propiedad; de anarquismo contra lo existente. Religión, patria, sociedad, familia. Todos estos elementos son heterogéneos, pues los republicanos y socialistas admiten el Estado y los anarquistas no, y en otros puntos difieren tan radicalmente que la distancia que les separa es la que media entre la afirmación católica y la negación rotunda; pero á pesar de su incompatibilidad se juntan para destruir por medio de la huelga. Las que tienen carácter económico son locales; las que tienen carácter revolucionario, ni lo son ni pueden serlo, lo que no impide que en España sean reconocidas, á pesar de que no cabe duda alguna sobre el fin y propósitos de los que las promueven, porque los hechos los revelan y los instigadores no los ocultan. ¿No se ha amenazado en el Congreso al gobierno con la huelga general política, revolucionaria? ¿Qué se ha hecho después de la amenaza? Pues perseverar en el sistema de tolerancia, de criminal benevolencia; porque es criminal mostrarse benevolente con los que trabajan por la revolución social sin ocultar su propósito, que proclaman, no con cautela, sino con intolerables baladronadas, llevando la andanada y desprecio al extremo de elegir como puntos de propaganda aquellos de que la conciencia debería aljarrarles, porque aun flota en el aire el vaho de la sangre humana derramada; el eco de los gritos de agonía lanzados por las víctimas, y repercuten las maldiciones de los que, si se libraron del cadalso, sufren en presidio las terribles consecuencias de haberse dejado en lo que son las naciones de los que excitan y empujan, pero ponen mucho cuidado en poner bajo techo cuando la tempestad estalla.

Pobres masas! Ilusionados obreros! A ellos les lanza el rayo cuando lo provocan lanzándose á la calle revolucionariamente porque les han dicho que el tránsito es fácil, seguro; pero á los que les azuzan, á los jefes, á estos no les alcanza, porque les libra su cantaleta y el pararrayos de la benevolencia oficial.

Y nunca escarnecian, como lo prueba la persistencia de las huelgas. Si son económicas, nada hay que objetar contra ellas, porque la ley las autoriza, y cada cual es libre de trabajar ó no trabajar; pero nadie tiene derecho de imponerse por medio de la excepción, de la amenaza de la violencia, de la destrucción, *sabotage*, actos que constituyen delitos y que el Código castiga. La cuestión de las huelgas es muy sencilla ante la ley y el sentido común: trabajo el que quiera y ejercita las condiciones que crezcan convenientes; abandona el trabajo el que deseje mejores condiciones. El uno y el otro están en su derecho y las autoridades han de ampararlo, porque la ley lo reconoce. Por desgracia no sucede así, y como ha habido flojedad en los encargados de hacer respetar el derecho, las huelgas han tomado carácter revolucionario, más pronunciado en España que en ninguna otra de aquellas naciones que tienen la desgracia de estar regidas por gobiernos que no se atreven á romper con los estériles perturbadores del orden.

El criterio respectivo á las huelgas es tan amplio, que alcanza á todo, y permite á los militares que se asocian para declararse en huelga en un momento dado? A nadie se le ocurre; pero tampoco se le ocurre á los que regen nuestros destinos que es peligroso para los intereses de la patria reconocer sin limitaciones tal derecho á quienes, en un caso dado, pueden poner en peligro el territorio, paralizando la acción del ejército, ó facilitar el triunfo de la revolución declarando la huelga general de los ferrocarriles. Cierto que para declarar una huelga ferroviaria hay que dar previo aviso con algunos días de anticipación, obligación que atenúa, pero no evita, el riesgo.

En la cuestión de las huelgas estamos asistiendo á ensayos cada vez más audaces, más intensos y de mayor extensión; ensayos que se toleran á condición de que no lleven á representarse la tragedia, de la que ya se representaron algunas escenas en Barcelona en 1909 y en Cartagena en 1911. En el

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

## El asunto del día

# Lo de la delegación de Hacienda

## Nuevas diligencias

Las autoridades encargadas de instruir el sumario motivado por el salvaje suceso ocurrido el domingo último en la delegación de Hacienda, continúaron ayer prácticamente diligencias encaminadas a hacer al juez sobre este asunto, que permaneció aún sinudado en las tintineadas de los primeros días.

Como habrán observado cuantos vengan siguiendo el curso de estas informaciones, todavía no ha podido descubrirse al autor material del crímen atentado, y mucho menos á los interesados en que éste se cometiera.

Cuanto hay sobre esto son sospechas, justificadas si se quiere, pero que no significan acusación concreta contra nadie.

El abogado del Estado, señor Durán, y la comisión enviada por el ministerio, continúan instruyendo sus respectivas expedientes, y al Juzgado se unió ayer el fiscal de la Audiencia, señor Castro Ledesma. Es de esperar, pues, que de todas estas gestiones, diversas una de otra, pero encaminadas por un objeto mismo, salga la verdad, de los hechos, y que el peso de la justicia caiga pronto sobre quienes directa ó indirectamente sean autores del vergonzoso delito que tan funestas consecuencias pudo tener, sin que esto quiera decir que son leves las que ha tenido.

## Declaración del delegado

Cómo hubimos de anunciar, ayer, á las diez de la mañana, prestó declaración ante el juzgado el delegado de Hacienda.

La declaración del señor Prosper duró largo rato, y oportuno es decir que no tenemos de ella todas las noticias que descubriremos, porque el secreto de las diligencias sumarias nos lo impide.

Sin embargo, sabemos que las manifestaciones de señor Prosper fueron una ratificación de las que hizo ante el juez, la madrugada del suceso.

Se nos asegura que el señor Prosper dijo que aunque los documentos que obraban en Tesorería hubieran ardido, los arrendarrios de contribuciones no habrían tenido beneficio alguno, siendo preciso para ello el incendio de todas las dependencias de Hacienda.

El señor Prosper manifestó también que no ha desaparecido de Tesorería ningún documento importante.

Finalmente, el delegado declaró que no podía precisar la cantidad representada por los documentos que se intentó destruir,

## Otras declaraciones

También declaró ayer ante el juez el exrector de *El Radical*, don Miguel Gómez Navarro, manifestando que el viernes último vió al señor Adler en el mercadero de *La Cascada*, poco antes de la hora de salida del primer tren de la mañana.

Asimismo el señor Gómez que después vió al señor Adler subir á un coche de primera línea.

Finalmente, el señor Gómez dijo que en el tren de la madrugada del domingo se arrojó el señor Canalejas de su finca de Otero, á causa de haber experimentado una rotura los neumáticos del automóvil que lo conducía.

Dos camareros de *La Cascada*, que tam-

bien declararon ayer, expresaron en términos iguales á la primera parte de la declaración del señor Gómez.

## Adler viene

El juez de Instrucción recibió ayer un telegrama del señor Adler, anunciadole que llegaría á Almería el sábado próximo.

## Ordenes del ministro

Ayer se nos dijo que el ministro de Hacienda ha telegrafizado al juez de Instrucción, interesándole que proceda con toda energía contra los complicados en el suceso de la Delegación.

También se nos asegura que el ministro telegrafizó al abogado del Estado, señor Durán, ordenándole que diariamente le comunicase con toda rapidez y extensión las diligencias que se practiquen acerca de este asunto.

## A prisión

Possiblemente, hoy se elevará á prisión el auto de detención dictado contra el arrendatario de contribuciones, señor Fernández Guerrero, y su apoderado, señor Sánchez Garrido.

## Una inocencia

En el expediente gubernativo, que en la abogacía del Estado está instruyéndose, declararon ayer varios empleados de distintas dependencias de Hacienda, de cuyas manifestaciones no hemos podido tener noticias.

Lo único que hemos averiguado es que uno de esos funcionarios, al que se preguntó sobre quién habría sido, á su juicio, el que obtuvió beneficio con la desaparición de los documentos de contribuciones, habla de contestar que no comprendía el sentido de la pregunta:

## Juez especial

Asegurarse que será nombrado un juez especial para que continúe instruyendo el sumario.

## Sigue el conflicto

El conflicto á que nos referimos ayer sigue en pie. Las oficinas del arriendo de contribuciones se abren, pero no funcionan. Es curiosísimo el caso de que los contribuyentes quieran pagar al Estado, y que no haya quien tome el dinero. El caso se repite ayer y es posible que se sitre repitiendo.

Varios agentes recaudadores que estuvieron ayer en el arriendo, no encontraron persona autorizada con quien liquidar.

Un estimado colega, refiriéndose ayer á este conflicto, decía: «Urge, pues, el remedio, cuya única solución pronta y racional sería que la Hacienda se iniciara de cuantos valores en metallico y nominales existan en el arriendo, continuando el funcionamiento del mismo á cargo de los empleados del primer tren de la mañana.»

No está mal la solución. Pero, s'gún parece, la Hacienda teme iniciarse de esos valores, queriendo posibles reclamaciones de los arrendatarios.

Se nos asegura que la Hacienda se habría iniciado de los valores que existen en el arriendo, sólo en el caso de que en éste hubiese intervenido la autoridad judicial

para intervenir la autoridad judicial

adoptando las medidas que creyere oportunas.

De todos modos, la complicación es gravísima. Quizá se trata de un caso no previsible, por lo extraordinario, de solución menos fácil de lo que sería deseable.

Es este un nuevo aspecto del asunto que origina fundadas alarmas.

## Carta-crónica

Señor D. Juan P. Mesa de León.

Mi querido amigo Juan Pedro: Te prometo á muchos días una crónica de mi vida veraneante, y hoy, antes de empezar las tareas del curso, solvento la deuda de mis amigos.

Mi vida, como sabes, tiene pocos incidentes interesantes; concentrada, sin expansiones, se desarrolla sobre un banco aislador de influencias sociales. Te engañas de medio si esperas ver en estas líneas la resaca de las diversiones, bailes y veladas de esta colonia. Como espectador de las intrigas de la humanidad, veo hombres moverse sin preguntártelos por sus fines. Es la única manera de no engañarte.

He vivido junto al mar, allí, á orillas de este gigante que brama, lleno de vida, y que sirve de medio de comunicación y riqueza á los pueblos costeros. He pasado varias semanas en mi humilde casita, situada en un altozano, rebosando luz y alegría, y rodeada de umbríos parrales que me servían de lugar de refugio para pasar las horas de calor, acariciado por las brasas del mar y embellecido con la lectura de escogidos libros.

Desde la fachada de la casita que da al Levante, se domina la inquieta superficie de un incomensurable segmento de mar, bordado por el cielo; y desde las ventanas que dan á la parte posterior del edificio, se ve un conato de cordillera, compuesta de varios montes pelados y negros, que constituyen la zona minera de la región.

He vivido la vida del pensamiento, gozando de la quietud del espíritu, del lugar apacible, de la serenidad del cielo, que, según el maestro de la lengua, son grande parte para que las masas más estériles se muestren fecundas. Si vienes cuántas cosas me decía ese monstruo con sus olas y ruidos prolongados. Me traía ecos de náufragos, voces de avícola, ayes de emigrantes, auras de patriotismo y enseñanzas profundas.

Al amanecer, cuando el horizonte se entrecubre para dar paso á la tibia luz precursora del día, me figuraba oír voces suaves que me incitaban al trabajo, me recompensaban mi pobreza voluntaria y me alentaban por mi indolencia.

Transforma mis energías—me decía en tono de reconciliación—aprovechate del verano inagotable de mis fuerzas, y mis movimientos mecánicos te darán luz, calor y electricidad, suficientes para trasladar un mundo.

Mirame, juega con miles de toneladas como tú juegas con el bastón, y estas fuerzas y estas energías se desvanece en la rompiente sin que nadie las reciba. Utiliza las sustancias que lleva en suspensión, y á más de Enriquecer, beneficiarás á la humanidad. Amo á los intrépidos y pongo á su disposición las riquezas que atesoro.

—Es verdad—me decía interitoriamente—pero con esas energías haría mucho daño á los hombres mis hermanos; los grandes inventos parecen que no tienen otro fin que matar y destruir: una lágrima derrotaría mi mundo para que desapareciese.

Al mediodía, este mismo mar, lleno de grandeza, plácido, iluminado por el sol en el zenit, me hablaba con desprecio moñón de mi pequeño.

—Pasa—me decía—con displicencia—Tus penas, tus alegrías, todo ese mundo que alberga en tu pecho, se desvanece como la gota de tinta que se desvanece en la inmensidad de mis aguas. Tus afectos, tus ensueños, tus trabajos, tu misma personalidad se esfumaran, se borrarán del libro de los vivientes, y sobre tu sepulcro no tendrás quizás una honrosa inscripción. Y yo permanentemente bramaré, mis olas, mientras haya mundo, besarán las arenas de la playa. Yo soy grande, los hombres son como los yerbajos que con desprecio arrojan á la orilla.

—Es verdad, pero tengo un alma que vivirá más que tú, que será eterna, que verá desde la eternidad tus abismos secesos, tus senos deshabitados y tus montañas áridas como si fueran el ciclópeo esqueleto de un fósil que existió.

Al caer la tarde, cuando el sol se hundía en los límites del mar, como disolviéndose en sus aguas y dejando tras sí ráfagas de oro, y luces, me acordaba de mis ilusiones juveniles, sonrosadas, llenas de matices poéticos, pero fugaces como aquellas ráfagas. Aquel cuadro me recordaba el tránsito de la poesía á la realidad, de la sugerencia al desenlace, del fuego á la nieve, de la vida á la muerte, del día á la noche. Y me alegraba viendo desorder de la altura las sombras nocturnas que me ocultaban los montes pelados, los campos yermos, los hombres huyendo á desbandadas del hambrón y de la miseria.

Después el manto del misterio cubría la móvil superficie de las aguas, y con la tranquilidad y el silencio me parecía el mejor los sopostos del mar. Me parecía levantarse turbulentamente, indudando, y preguntarme si era yo.

—Qué sabes, ignorante? Mide mis profundidades, sondas mis arcanos, especifícate los seres que habitan en mi seno. ¿Eres capaz de tasar mis energías? Podrías cubrir mi pujante mole? ¿Quién trajo la resultante total del movimiento de una de mis olas? ¿Quién delineó las fuerzas parciales que agitan mi superficie? ¿Quién segregó el sonido de cada una de las moléculas que integran la ola que chocó contra el acantilado?

—Es verdad, nada sé—le respondía—pero tengo fe, y mi inteligencia, bañada en esa luz, los misterios más elevados. Déjame creer.

Así se deslizaba mi vida conversando amigablemente con el mar, pensamiento tras pensamiento, como á una ola sucede otra ola.

—Tu afectísimo,

P. BERNARDES

Viernes, 13 de Septiembre de 1912

## UNA REUNIÓN

# LOS UVEROS

De la reunión que anunciamos celebraremos en el Círculo Mercantil para tratar de importantes asuntos relacionados con el negocio uveros, se nos facilitó a continuación la siguiente nota oficiosa:

«Los que suscriben, comerciantes, cosecheros y cargadores de uva, reunidos en el Salón del Círculo Mercantil de esta Ciudad en la noche del doce de Septiembre de 1912, para tratar sobre la conveniencia de que desaparezcan las devoluciones ó retornos que se dan por los consignatarios de vapores que cargan barriles de uva para los mercados extranjeros, y evitar de este modo la subida de los precios, pretexto de que se valen los armadores para exigir esa subida, acuerdan:

Primero: Que los aquí reunidos, se comprometen á no aceptar devoluciones bajo ningún concepto, y á pagar más fletes que los que se expresan á continuación:—Para los mercados extranjeros, veinte chelines y el diez por ciento por tonelada de veinticinco barriles. Veinticinco chelines para Hamburgo y el diez por ciento, y cuarenta chelines y el diez por ciento para New-York, Boston y Filadelfia, en vapores directos.

## ESPAÑA EN ÁFRICA

POR TELEGRÁFO  
De Alhucemas

Madrid, 12.—Notician de Alhucemas que aunque allí ha venido hablándose del envío de contingentes al Quert, para que refuerzen a los moros enemigos de España, la situación no se ha confirmado.

Añaden que los moros amigos acuden tranquilamente al mercado de aquella plaza.

De Viena

## El Congreso eucarístico

NOTAS POSTALES

## El Legado pontificio

El Legado del Pontífice en el Congreso eucarístico de Viena, cardenal Vanrossum, llegó a dicha capital el martes anterior.

Desde la mañana presenta la gran ciudad un espectáculo emocionante.

El gentío que por ella circulaba era inmenso, y pugnaba por colocarse en los puntos más estratégicos de las calles por donde había de pasar la comitiva hacia la Catedral de San Esteban.

Los balcones y las ventanas de todos los edificios ostentaban bellísimas ornamentaciones de colgaduras, guirnaldas de flores y banderas de los colores pontificios y austriacos.

Las mismas decoraciones mostraban los establecimientos.

Desde las dos de la tarde, todos los balcones, ventanas y terrazas de los edificios situados en la calle, hallábanse ocupados de gente, entre la cual predominaban las bellas damas vienesas.

Y desde la misma hora se habían colocado a lo largo de las calles, las secciones extranjeras de peregrinos que ofrecían magníficos golpes de vista con sus trajes típicos muchos, y todos con sus banderas multicolores.

A las tres y quince minutos de la tarde llegó el Legado pontificio a la estación de Westbahnhof, en cuyos andenes le esperaban los Obispos metropolitano Zechskie y Plüge, el conde de Walterskirch y el barón Schell, secretario del Comité diocesano.

Al llegar el tren, que fue recibido con una intensa ovación, se adelantaron al vagón del Legado los niños de las escuelas, que en bellos grupos sembraron el suelo de flores, abriendo después un filo de rosas, por las que pasó monseñor entre lluvias de ramilletes y hojas de rosa.

Acompañaba al Legado el rector del Colegio portugués en Roma, monseñor Sinhalda.

El conde de TKornix saludó al Legado en francés.

Organizada la comitiva entre clamorosas ovaciones, marchó por las calles de Marienhilf, Babenbergen y Operrig y Carther, por la cual desembocó en la plaza de la Ópera, que presentaba majestuoso aspecto.

En el centro de la plaza se alzaba magnífico dosel, en cuyos alrededores esperaban al ilustre purpúreo Comisionado del Ayuntamiento, presidida por el alcalde José Neu-mayer, los Prelados españoles, Delegaciones de todas las órdenes religiosas y el clero vienes, y muchas secciones extranjeras.

El Arzobispo de Viena, Cardenal Malg, al pie del estrado, esperó a monseñor Vanrossum, saludándole con un discurso elo-cuentísimo, al que contestó el Legado en perfecto alemán.

Los párrafos de su discurso fueron acogidos con ardientes *applausos*, que hacían enrojecer a los austriacos y alemanes.

Entre tal clamoroso sonaron vibrantes vivas aeronáuticos del grupo español que inviaron la eficacia de enardecer más los ánimos de todos dejando en la multitud católica la más favorable impresión de tan profundo entusiasmo.

El Cardenal legado agradeció, en nombre del Papa, la religiosidad acordada y la fe vigorosa de que daba muestra la gran ciudad, mostrándose verdaderamente emocionado.

El burgermeister (alcalde) contestó al Prelado en una, ardorosa, salutación, mostrando la gratitud de la ciudad por la hora que alcanzaba al recibir clamorosamente al Legado del Pontífice.

El Cardenal legado contestóle, congratulándose que Viena haya sido siempre una ciudad eminentemente católica, y afirmó que podía contar ya entre los fastos de su brillante historia este Congreso magnífico, que pasará también, como un acontecimiento extraordinario, a la historia general del catolicismo.

Las ovaciones se reprodujeron deliriantemente, mientras marchaba el Legado y su comitiva a la Catedral de San Esteban, donde el Legado oró ante el Santísimo, siendo acompañada su oración por los canticos entusiastas de la multitud católica, embriagada de fe.

Terminada la visita al Sagrario, el Legado y el comitivo marcharon, entre ovaciones incesantes, por las calles de Graben y Hohmaria al Palacio Imperial, donde se aloja.

Como las ovaciones delirantes se reproducían ante el Palacio, el Cardenal salió al balcón central, bendiciendo al pueblo católico, que le aclamaba con frenesí.

Dos regimientos han dado guardia de honor a la comitiva.

POR TELEGRÁFO

## Acto inaugural

Madrid, 12.—Telegrafian de Viena que se ha celebrado con insuperable solemnidad la sesión inaugural del Congreso eucarístico allí reunido.

Presidió el acto un archiduque de la casa imperial de Austria.

Sesiones.—Misa en la catedral.—El emperador

Madrid, 12.—Dices de Viena que han continuado celebrándose hoy las sesiones del Congreso eucarístico, asistiendo a ellas enorme concurrencia.

A la misa celebrada en la Catedral asistieron más de cinco mil personas.

El emperador Francisco José comulgó esa mañana en la capilla de palacio.

Animación.—Misa de Pontificio.—La familia imperial

Madrid, 12.—Participan de Viena que desde antes de las cinco de la mañana, las calles de la población estaban invadidas por congresistas en su mayoría austriacos y húngaros.

En las iglesias era difícilmente entrar por la enorme aglomeración de fieles que en ellas habita.

Se calcula que habrán dicho misa hoy en Viena cinco mil sacerdotes congresistas.

Así como de la mañana se celebró en la basílica de San Esteban una misa de Pontificia

familia, oficiando el cardenal Bourne y presidiendo el arzobispo de Viena.

Terminada la ceremonia, los congresistas se trasladaron a la dependencia destinada a cada nación.

Con el emperador oyeron misa y comunión en la capilla de palacio todos los individuos de la familia imperial.

## VIDA LOCAL

Ha regresado a Granada el exalcalde de aquella población don José Gómez Tortosa.

Para Roma y otras poblaciones del extranjero, ha salido el ingeniero de minas don Adolfo Larraga.

A Elche ha regresado el médico de aquella localidad don Emilio Gutiérrez.

Ha marchado a Gádor las señoras doña Soledad Campana y doña Pilar Armengol de Campana.

En uso de licencia ha marchado a Lanjaron el médico de la prisión preventiva don José López Ortiz, en unión de su distinguida esposa.

Ha regresado a Chiva (Valencia), el registrador de la propiedad de aquel punto, don Francisco Molero Leventhal, nuestro estimado amigo, con su señora e hijos.

## DE MADRID

POR TELEGRÁFO

## Francos y Libras

Madrid, 12.—Los Francos y Libras han obtenido hoy la siguiente cotización:

Día 11 Día 12

	Francos	Libras
	5.65	5.65
	26.70	26.70

## Los metalúrgicos

Madrid, 12.—La huelga de obreros metalúrgicos continúa en el mismo estado.

El número de huelguistas se eleva a dos mil quinientos, sin actividad alguna.

Por ejercer coacción han sido detenidos hoy seis obreros.

Los huelguistas se conforman con las nueve horas de trabajo.

## Rifa de mujeres

Madrid, 12.—Por cuestiones de amores rieron hoy en la plaza del Dos de Mayo dos mujeres jóvenes.

Ambas resultaron heridas.

## Las huelgas

Madrid, 12.—El comité nacional de ferroviarios de Madrid, ha recibido un telegrama anunciándole que por no haber cumplido los patrones uno de los acuerdos adoptados en el convenio que se hizo ayer, se ha declarado en huelga los obreros de San Juan de las Minas.

Mañana quedarán solucionadas la huelga que mantienen los obreros de La Panadera Industrial de Madrid.

## El infantito don Alfonso

Madrid, 12.—El infantito don Alfonso de Borbón, hijo del infantito don Carlos, ha renunciado en favor de un alumno del Instituto de San Isidoro, las ventajas económicas de las matriculaciones de honor que se le concedieron en los exámenes del mes de Junio.

## MINERIA

Pago al Estado

Don Laudelino Moreno García, don Nicolás Francisco García Ubeda y don Ubaldo Abad Terzia ha presentado los pliegos de papel pagos al Estado necesarios para satisfacer los derechos de títulos de propiedad y superficie demarcada á sus registros.

## Registro

Don Juan Valls Alonso ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de *El tercer Pompeyo*, número 32.418, del término de Níjar, en el paraje llamado Barranqueros de don Antonio.

## Reservación

Entre tal clamoroso sonaron vibrantes vivas aeronáuticos del grupo español que inviaron la eficacia de enardecer más los ánimos de todos dejando en la multitud católica la más favorable impresión de tan profundo entusiasmo.

El Cardenal legado agradeció, en nombre del Papa, la religiosidad acordada y la fe vigorosa de que daba muestra la gran ciudad, mostrándose verdaderamente emocionado.

El burgermeister (alcalde) contestó al Prelado en una, ardorosa, salutación, mostrando la gratitud de la ciudad por la hora que alcanzaba al recibir clamorosamente al Legado del Pontífice.

El Cardenal legado contestóle, congratulándose que Viena haya sido siempre una ciudad eminentemente católica, y afirmó que podía contar ya entre los fastos de su brillante historia este Congreso magnífico, que pasará también, como un acontecimiento extraordinario, a la historia general del catolicismo.

Las ovaciones se reprodujeron deliriantemente, mientras marchaba el Legado y su comitiva a la Catedral de San Esteban, donde el Legado oró ante el Santísimo, siendo acompañada su oración por los canticos entusiastas de la multitud católica, embriagada de fe.

Terminada la visita al Sagrario, el Legado y el comitivo marcharon, entre ovaciones incesantes, por las calles de Graben y Hohmaria al Palacio Imperial, donde se aloja.

Como las ovaciones delirantes se reproducían ante el Palacio, el Cardenal salió al balcón central, bendiciendo al pueblo católico, que le aclamaba con frenesí.

Dos regimientos han dado guardia de honor a la comitiva.

## POR TELEGRÁFO

## Acto inaugural

Madrid, 12.—Telegrafian de Viena que se ha celebrado con insuperable solemnidad la sesión inaugural del Congreso eucarístico allí reunido.

Presidió el acto un archiduque de la casa imperial de Austria.

Sesiones.—Misa en la catedral.—El emperador

Madrid, 12.—Dices de Viena que han continuado celebrándose hoy las sesiones del Congreso eucarístico, asistiendo a ellas enorme concurrencia.

A la misa celebrada en la Catedral asistieron más de cinco mil personas.

El emperador Francisco José comulgó esa mañana en la capilla de palacio.

Animación.—Misa de Pontificio.—La familia imperial

Madrid, 12.—Participan de Viena que desde antes de las cinco de la mañana, las calles de la población estaban invadidas por congresistas en su mayoría austriacos y húngaros.

En las iglesias era difícilmente entrar por la enorme aglomeración de fieles que en ellas habita.

Se calcula que habrán dicho misa hoy en Viena cinco mil sacerdotes congresistas.

Así como de la mañana se celebró en la basílica de San Esteban una misa de Pontificia

familia, oficiando el cardenal Bourne y presidiendo el arzobispo de Viena.

Terminada la ceremonia, los congresistas se trasladaron a la dependencia destinada a cada nación.

Con el emperador oyeron misa y comunión en la capilla de palacio todos los individuos de la familia imperial.

## VIDA LOCAL

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

## Barcelona

## Palos y otros excesos.—Un manifiesto.

Zapatero á tus...—Iluevan las huelgas

Barcelona, 12.—Al terminarse anoche una velada que organizaron varios elementos catalanistas, hubo un conato de manifestación, que dió origen a un copioso intercambio de palos, botellas y puñetazos.

La policía practicó numerosas detenciones.

Se ha repartido con profusión una hoja, en la cual expresan los ferrovialistas de la red catalana las causas de su actitud incendiaria.

Esperase con ansiedad el resultado de una reunión que esta noche celebrarán dichos ferrovialistas.

Parce que en el caso de que no sean satisfechas sus pretensiones, se declararán inmediatamente en huelga.

Esta mañana abandonaron el trabajo cincuenta obreros de zapatería.

En varias zonas de esta provincia también han dejado el trabajo diversos obreros.

Los reyes regresaron á Madrid el próximo día dieciocho.

Así como de la mañana se celebró en la basílica de San Esteban una misa de Pontificia

familia, oficiando el cardenal Bourne y presidiendo el arzobispo de Viena.

Terminada la ceremonia, los congresistas se trasladaron a la dependencia destinada a cada nación.

Con el emperador oyeron misa y comunión en la capilla de palacio todos los individuos de la familia imperial.

## PROVINCIAS

13 Septiembre 1912

LA MAÑANA ESPAÑOLA

Últimos telegramas

Diario de la mañana

**Descarrilamiento**  
En el kilómetro 243 de la linea del Sur de España, cerca de la estación de Huercal, descarrié ayer mañana el vagón de mineral número 48, del tren 102, interceptando la vía.  
No ocurrieron, afortunadamente, desgracias personales.

**Emigrantes**

En el vapor *Francesca* salieron ayer para Buenos Aires 308 emigrantes.  
A bordo del *Pampa* marcharon á la Argentina 650 emigrantes.

**Registro civil**

En el Registro civil se licenciaron ayer las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Antonio Campos Forte, Antonio Salvador González, Manuel Campos Antonio Forte, Rafaela Reluente Hamón, Esperanza Martín.  
Defunciones.—María Román Robles, Juan Lenguasco, Pedro Alonso Ropero, Luis Ronero Capilla, Rosa Navarro Navarro.  
Casamientos.—Tomás Vírás Castrillo con María Méndez Capel.

**Boda próxima**

El día 14 del corriente mes contraerán los sagrados lazos del matrimonio en el pueblo de Gádor nuestro particular amigo don Federico Panjagua Alonso con la bella señorita Matilde del Pino Castillo, hija de nuestro buen amigo don Juan del Pino.

Los contrayentes serán apadrinados por el discreto Ingeniero don José Rodríguez Pardo y su distinguida señora doña Juana Gádor Segura.

**Para Buenos Aires**

Añoché salieron para Cádiz en tren especial los pasajeros que embarcarán en dicho vapor en el vapor *Buenos Aires*, de las Compañías Hamburgesas.

El siguiente tren saldrá de Almería el 19 del corriente.

**Gimnástica militar**

Práctica con programa oficial para los alumnos de la carrera militar que han de ingresar en las Academias.

Gimnasio Modelo, R. al. 8.

**A. Pelegrín Pastor**

Administración de flotas. Habilitación de casas pasivas. Granada, 12.

**En Benahadux**

reside durante el otoño el distinguido facultativo de ésta don Emilio Rapallo, y tendrá consulta gratis para toda clase de enfermos y especialmente de la vista se le opera y cura y medicina gratis. En Almería los lunes y viernes de 9 a 11 estará en su domicilio, Bulevar 77, Consultorio Electro Médico.

**Se traspasa**

Establishimiento de paja y cebada. Para informes, don Ramón Yébanes, calle Granada número 27.

**Libros**

Sólanos de venta en esta Administración.

La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas. Acabón de gracia, tres pesetas.

**La Hemoglobina**

El trabajo corporal empobreció la sangre: La Hemoglobina Asimilable Strong, la regenera y suprime la fatiga. Venta farmacia.

**Remitido**

S. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Reclamo de su bondad disponga la inserción en ese ilustrado diario de la carta que con esta fecha dirijo al S. Director de *El Popular* y cuya copia le adjunto.

Le anticipó gracias y me reitero de usted afectuoso s. s. q. b. s. m., Gerónimo Lozano.

Almería 11 de Septiembre de 1912.

**S. Director de El Popular.**

Muy señor mío: En la nota de información publicada hoy en el periódico que dirige bajo el título «Una banda», se contiene una larga serie de falsedades que interesan bien recalcificadas con el derecho que me confiere la vigente ley de imprenta como se studia en ese suelo.

No es cierto que en el día de ayer, ni antes tampoco, hubiese expuesta en el escaparate de mi tienda ninguna lindísima banda que pudiese entumecer al reportero. Tampoco es cierto que el reportero haya visto mi establecimiento para adquirir dos banderas iguales á la que dice que tenía expuesta sin ser verdad. Tampoco es cierto que el reportero mantuviese diálogo alguno con ninguno de los dependientes de mi casa. Por tanto, tampoco lo es que el señor Adler haya comprado ni para el Delegado ni para nadie bandeja alguna en mi establecimiento.

Reitero á usted mi deseo de que por vía de rectificación, publique este comunicado, y queda á su disposición, su s. s. q. b. s. m.

GERÓNIMO LOZANO

**MOVIMIENTO MARITIMO**

**Buques admitidos**

Vapor español *Castilla*, procedente de Málaga, con carga general y veinticuatro pasajeros para este puerto.

—Ladílde *Encarnación*, procedente de Adra, con cargo de carbón.

—Yate de recreo inglés *Marynthea*, procedente de Dartmouth, con su equipo y siete pasajeros de tránsito.

—Balanza española *Joven Anita*, procedente de Garrucha, en lastre.

—Vapor idem *Pepita*, procedente de Málaga, con carga general.

—Idem francés *Pampa*, procedente de Marsella, con carga general.

—Idem inglés *Flowergate*, procedente de Génova, en lastre.

**Buques despachados**

Vapor español *Castilla*, para Cartagena, con carga general y treintiún pasajeros de tránsito.

—Idem austriaco *Francesca*, para Buenos Aires, con carga general y ochocientos cuarenta pasajeros de tránsito.

—Idem español *San Fulgencio*, para Londres, con cargo de frutas.

—Yate de recreo inglés *Marynthea*, para la mar, con su equipo y siete pasajeros de tránsito.

—Balanza española *Joven Vicenta*, para Garrucha, con cargo de mineral.

—Idem idem *Joven Anita*, para Mazarrón, con cargo de quínoa.

—Vapor idem *Pepita*, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem francés *Pampa*, para Buenos Aires, con carga general y quinientos noventa pasajeros de tránsito.

El *A. Lázaro* saldrá el dia 16, admitiendo cargo y pasajeros para Melilla.

El *Luis Vives* saldrá el dia 18, admitiendo cargo y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El *Villarreal* saldrá el dia 20, admitiendo cargo y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África hasta Santa Cruz de Tenerife.

De Garrucha

**GITANO AGRESOR**

En la noche del dia 9, se encontraba en las afueras del pueblo de Garrucha, el gitano Diego Saúlaga Moreno, de 36 años, cuando sintió un disparo, notando poco después que estaba herido en la cintura.

El agredido acusa como autor de la agresión al también gitano Luis Fernández Fernández (a) Pijola, que se dio á la fuga.

Diego atribuye la herida á ressentimientos anteriores que entre ellos mediaban.

A pesar de las gestiones de la Benemérita, el agresor no ha sido capturado.

**El oculista Dr. García Duarte**

En el breve tiempo que este especialista lleva en Almería, ha operado de cataratas á doña Ana Orozco, don Felipe Pous y don Juan González Torrecillas, de Almería, y á don Vicente Fernández Formiles, de Canjáyar.

De entrada, á Encarnación Beltrán Fernández, María Domínguez y Rosario Morales, de Almería; Manuela Gómez Ruíz, de Rincón de la Victoria; Escrivá Piñero, e Isabel Ruiz Escrivá, de Cievas. De iridectoma, á Ana López. De extirpación del saco lagrimal, á Juan Rodríguez Beltrán, de Peñíscola, y María Cortés Sánchez, de Huéscar. Y de blefaroplastia superior á don Daniel Germán, de Guadix.

**Publicaciones**

Compendio histórico-crítico de la Literatura Castellana, por el Reverendo Padre Luis Fernández de Rata, (edentorista).

En el breve prólogo en que, con singular modestia, hace el autor presentación de su obra, dice que ha tratado de suprir con ella la falta de un manual ó libro de texto para seguir las enseñanzas del profesor; y por cierto que ha conseguido plenamente su objeto, poniendo al alcance de todas las intelectuales, y especialmente de las juveniles, el difícil y complejo conocimiento de la literatura castellana, con evitación del farago de un estudio, que si nos atrevemos á calificar de molesto, es, cuando menos, largo y penoso; haciéndolo por las obras y más tarde empleados hasta el dia para incubar estos conocimientos en la juventud.

La simple lectura de esta obra del P. Rata, da á conocer las fases de nuestra Literatura, los nombres de nuestros escritores, las épocas, con más concisión, pero á la vez con mayor seguridad y precisión que un estudio más amplio no llevado hasta la exasperación. Conocida esta obra, queda en la mente una impresión tan completa que, sin esfuerzo alguno, se pasa de una á otra época, de una á otra escuela, de uno á otro género con tanta rapidez como seguridad.

Quien quiera detenerse aún tiene lo bastante para ser «conceptuado» como instruido; quien quiera ir más allá tiene adquirido una base tal de conocimientos, que sus estudios posteriores serán más fáciles como proverbiales, porque conoce ya la materia y sabe buscar lo que necesita ó desea.

Tal es el plan de la obra, y al ofrecerla al público, creemos que no sólo es imprescindible para el estudio de los jóvenes, sino que las intelligentias maduras, y acaso las profesionales, tienen algo que recordar no diremos aprender, en la obra del P. Rata.

Es una confidencia sabia, una ordenada y eficaz síntesis, fruto de largos estudios y vigilias, levantada á su divisa de refrescar algo que se ha indeciso con gran dificultad, y que frecuentemente, aun con extensos conocimientos, no tiene la conveniente extractividad que ajusta y afirma el verdadero saber.

En cuanto al fondo y forma de exposición, acreditó la pluma del escritor y la inteligencia del critico. Por riguroso orden cronológico, desde las orígenes del castellano hasta nuestra época, hace el P. Rata una biografía ó exposición crítica respecto de cada autor ó de cada escuela; pero tan justa, tan concreta, tan precisa, que el relieve de cada uno de nuestros escritores se alza una vez para siempre en la imaginación.

Puede la obra llenar mejor su objeto, cumplir mejor su misión?

Poseída la Casa Calleja del mérito intrínseco.

seco de tan notable obra, ha creído conveniente separarla del montón de libros corrientes de enseñanza, donde cabría en la Biblioteca Encyclopédica, una de las preferentísimas por esta Casa.

Esmeradamente impresa, es ilustrada con profusa de retratos que son reproducción de los considerados como auténticos, creemos que la obra merece el esfuerzo hecho para su publicación y que el público ha de reconocer que nuestros elogios no son exagerados.

Precio de la obra: en pasta, al crono, 1'50 pesetas; en tela, con estampaciones alegóricas en relieve, 2'50 pesetas.

**Vapores fruteros**

DE

Hijo de Ricardo Jiménez

INTESA

## Exportación uvera de 1912

Nº	Vapores	Entrada	Salida	Destino	BARRILES	MEDIDAS	CONSIGNATARIOS
1	Leonora	J. 13	J. 18	Liverpool	15.169	H. de R. Jiménez	
2	Cygnus	16	19	Manchester	431	J. Murison	
3	Ebro	21	22	Hull	6.008	J. S. Entrena y C.	
4	Florida	21	24	Liverpool	9.838	H. de R. Jiménez	
5	Dometian	25	27	Liverpool	2.098	idem	
6	idem			Bristol	1.135	idem	
7	Ellesmere	28	30	Manchester	233	A. G. Egea	
8	Juan Cunningham	29	31	Liverpool	6.681	Mac Andrews	
9	Pacifina	A. 6	A. 8	Londres	3.117	H. de R. Jiménez	
10	Horrera	8	11	Newcastle	1.778	Mac Andrews y C	
11	idem			Liverpool	138	idem	
12	Listo	9	12	Liverpool	226	idem	
13	ítem			Glasgow	750	21	
14	Atauta	16	16	Rio de Janeiro	915	M. Berjón	
15	ítem			Santos	300	idem	
16	Natalia	16	16	Montevideo	100	idem	
17	Axel	16	19	Liverpool	3.632	H. de R. Jiménez	
18	ítem			Hull	3.639	A. Rodriguez	
19	Torello	21	22	Newcastle	858	idem	
20	Serra	22	22	Londres	6.688	J. S. Entrena y C.	
21	Scholar	23	23	Liverpool	9.156	H. de R. Jiménez	
22	Canganian	26	26	Bristol	4.935	Gabriel González	
23	ítem			Londres	6.622	H. de R. Jiménez	
24	Campeador	27	27	Londres	2.810	idem	
25	ítem			Hamburgo	4.987	Mac Andrews y C	
26	Oceana	27	28	Rio de Janeiro	707	idem	
27	ítem			Buenos Aires	2.781	130	M. Berjón
28	ítem			Santos	305	104	idem
29	Vinifreda	28	28	Liverpool	966	idem	
30	Princess Marie Joseph	28	28	Londres	3.060	H. de R. Jiménez	
31	ítem			Newcastle	7.440	idem	
32	Roma	30	30	New York	2.788	idem	
33	Uto	29	31	Liverpool	3.866	A. Rodriguez	
34	Delamere	31	31	Manchester	12.135	idem	
35	Lisa	31	31	Liverpool	4.321	A. G. Egea	
36	ítem			Cardiff	3.455	A. Rodriguez	
37	y Bahnera	3	1	Santos	2.695	idem	
38	Burrillan	1	2	Glasgow	574	Luis Gay	
39	Portugal	1	2	Londres	11.535	H. de R. Jiménez	
40	Parma	2	3	Londres	9.493	idem	
41	Cymrian	3	4	Bristol	270	idem	
42	ítem			Londres	2.893	idem	
43	Lugue	3	4	Cardiff	1.717	idem	
44	ítem			Hamburgo	4.295	Mac Andrews y C	
45	Wansbeck	1	4	Hamburgo	5.696	idem	
46	Polly	5	5	Londres	14.050	H. de R. Jiménez	
47	Chr. Gistorff	5	5	Hall	5.489	Mac Andrews y C	
48	Juan Cunningham	3	6	Newcastle	6.908	A. Rodriguez	
49	Castor	5	7	Londres	1.031	idem	
	ítem			Newcastle	8.978	Mac Andrews y C	
	ítem			Londres	9.523	H. de R. Jiménez	
	ítem			Newcastle	3.438	idem	
	ítem			New York	3.319	M. Berjón	
	ítem			Glasgow	9.910	A. Rodriguez	
	ítem			New York	8.957	A. G. Egea	
	ítem			Glasgow	8.796	idem	
	ítem			New York	1.89	idem	
	ítem			Habana	6.062	J. S. Entrena y C.	
	ítem			Hull	1.610	idem	
	ítem			Hamburgo	513	idem	
	ítem			Newcastle	285	idem	
	ítem			Bremen	130	idem	
	ítem			Rotterdam	50	idem	
	ítem			Puertos del Báltico	45	idem	
	Karin	10	10	Hamburgo	7.233	Mac Andrews	
	ítem			Bremen	11.040	H. de R. Jiménez	
	Nauik	7	10	Liverpool	9.542	A. Rodriguez	
	Peik	5	11	Hamburgo	7.784	idem	
	ítem			Bremen	4.052	M. Berjón	
	Francesca	11	12	Rio de Janeiro	2.203	100	idem
	ítem			Santos	1.035	idem	
	ítem			Montevideo	55	idem	
	ítem			Glasgow	8.609	H. de R. Jiménez	
	ítem			Habana	13.233	Mac Andrews	
	ítem			Hull	1.417	A. G. Egea	
	ítem			Hamburgo	6.432	A. Rodriguez	
	Citta di Palermo	7	12	New York	340	H. R. Jiménez	
	Albis	11	12	Liverpool	340	idem	
	Pampa	12	12	Buenos Aires	69	idem	
	Total...				332.095	967	

## Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

Destino	Barriles	Medidas
Liverpool	125.714	30
Hull	22.647	
Bristol	6.835	
Manchester	5.005	
Londres	57.677	8
New York	17.559	7
Glasgow	30.834	21
Newcastle	8.796	
Rio de Janeiro	7.748	205
Cardiff	4.412	
Hamburgo	1.680	308
Buenos Aires	4.313	278
Santos	155	110
Montevideo	189	
Habana	285	
Bremen	130	
Rotterdam	50	
Puertos del Báltico	45	
Total...	332.095	967

## Boletín religioso

Santos de hoy, viernes. — Santos Felipe, Mercurio, Julián y Ligerio, mártires; Eugenio ó Eloy, Maurolio y Amado, obispos y confesores; Arnaldo, abad.

Santos de mañana, sábado. — La exaltación de la Santa Cruz. Santos Alberto, patriarca de Jerusalén; General, Crescenciano, Víctor y Crescencio, mártires. Santas Salustia y Rosalia, mártires.

Cultos de hoy, viernes. — En honor de Nuestra Señora de los Remedios. — Continúa en San Pedro, al toque de las oraciones, la solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Remedios. El 13, último día de estos cultos, habrá sermón.

Santo Rosario. — Se rezará en todas las parroquias, a las siete y media de la tarde, y al final se hará en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo y el Sagrado Corazón, a las siete y media.

En la Sagrada Familia, a las siete, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, etc. Bendición y Resucitación.

Cultos en San Sebastián. — El próximo domingo, 15, habrá por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación, canticos y reserva, todo en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

## AUDIENCIA Y JUZGADOS

Conducción. — Se ha dispuesto sean conducidos al penal de Granada para que cumplan condena los sentenciados recluidos en la cárcel de esta capital. Jacinto Sánchez Muñoz, Manuel Fernández Cortés, Francisco Cueto Vázquez, Juan del Olmo Gómez, Grimaldi Sánchez, Indalecio Martínez Aguilera, Mi-

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL  
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado  
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal  
48 años de existencia  
SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:  
SALVADOR ROMERO Y HERMANO  
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10



## EL DÍA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvera

Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

Sólidas garantías

Para más informes, dirigirse al

Agente general

JOSE SALAZAR MENÉNDEZ

Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Mesotón, Mental, Alcanfor, Cocaína y Salicílico de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas. — Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ,

## Últimos telegramas

## Parraleros

Barriles pino y roble superiores recién construidos a precios económicos.

Raz